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       44ª SESSÃO 
27ª Sessão Ordinária 

 
 

      Ata n.º 44/2018 – Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito 

(27-08-2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 

de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quadragésima Quarta Sessão e Vigésima Sétima 

Sessão Ordinária. Com a presença de nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador 

Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Mateus 19, 

Versículo 16-22) realizado pela vereadora Rosana Rocha da Silva. No EXPEDIENTE foram 

apresentadas as seguintes matérias: Atas 42 e 43/2018, que foram colocadas em discussão e 

aprovada por unanimidade; Oficio n. 274/2018 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando 

anexo o Projeto de Lei n. 869/2018; Oficio n. 277/2018 – Autoria do Poder Executivo. 

Resposta ao Requerimento n. 005/2018; PROJETO DE LEI n.º869/2018. Autoria do Poder 

Executivo. Autoriza Credito adicional suplementar na importância de até 22.500,00 (vinte e 

dois mil e quinhentos reais) – foi encaminhando as comissões de Finanças e Orçamentos, 

Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI n.º868/2018. Autoria do Poder Executivo. Autoriza 

o Executivo a efetuar a abertura de Credito Adicional Especial no Orçamento do Município de 

Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias; REQUERIMENTO 

n.º006/2018. Autoria do Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: A Mediante inúmeras 

solicitações verbais que chegaram até este Legislativo, venho requerer do Chefe do Executivo 

Municipal que informe a possibilidade de estar convocando os cidadãos que passaram no 

concurso público, realizado pela Prefeitura do Município de Lidianópolis no final do exercício 

de 2016 e concurso público realizado em 2018, tendo em vista que foram abertas vagas em 

diversas áreas da municipalidade que necessitam ser supridas, com tal iniciativa  poderemos  

evitar eventuais abertura de Processos Judiciais junto ao Ministério Público do Paraná, 

movido por pessoas que com seu direito garantido por lei venham requerer a sua  vaga no 

serviço público, como é o caso do Senhor João Paulo Vieira que passou no concurso público 

do município em primeiro lugar no cargo de Engenheiro Civil e não conseguiu ser convocado 

de maneira convencional e deu entrada por vias judiciais.  B) Que seja informado este 

Legislativo Municipal relação de servidores efetivos que se aposentaram, cargos de nomeação 

e servidores efetivos exonerados, servidores que faleceram e servidores que estão afastados 

com problemas de saúde e recebem pelo INSS no período de 01 de janeiro de 2017 até a 

presente data; INDICAÇÃO N. 21/2018 – Autoria Vários vereadores. SUMULA: Que seja 

construído Portal ou Placa de Identificação com os respectivos nomes de denominação nas 

Vilas Rurais  Cândido José Melinski e Sebastião Coelho do Carmo, nesta municipalidade; 

Oficio n. 007/2018 – Autoria do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente – 

CMDCA. Convite para 8ª Conferencia Municipal dos Diretos da Criança e Adolescente, dia 30-

08-2018 , das 8 as 16:30 horas, no Centro de Eventos.  No EXPEDIENTE, fez uso da palavra 

os vereadores: ANDERSON CLEITON ALVES. Sobre o requerimento 006/2018 da minha 

autoria que foi retirado para se fazer vista que era como a vereadora Luciana até tinha dito 

no momento, no dia que para se atentar só um pouco mais sobre as palavras que seriam 

ditas que foi citado lá para chamar, requer que foi pedido para requerer o chefe do executivo 

Municipal que convoque os cidadãos que passaram no concurso público. Então, foi mudado ali 

que requer porque é um requerimento, então, requer mediante a inúmeras solicitações 

verbais que chegaram até esse legislativo vem requerer o chefe executivo Municipal que 

informe a possibilidade, entendeu. Então, assim, como ele já nos informou do requerimento 

para trás que foi um outro requerimento da educação para informar sobre a possibilidade e 

também lá no item B que também ele já tinha até dito que queria estar passando, por isso 

que daí como foi pedido a vista daí a gente corrigiu e colocou para votação hoje. Presidente 

DORIVAL CAETANI. Gostaria só de discutir um pouquinho o requerimento, até dizer na 

condições de vereador que aqui a gente Preside até, cada Vereador tem a sua força do voto, 

cada um tem a sua consciência, cada um tem o teu jeito de legisla e fiscalizar e de fazer o 

seu papel, cada um foi eleito, não com meu voto, mas com a voz da população e cada um 

tem o seu dever. Até gosto de deixar bem claro aqui que quando tem um requerimento igual 

a esse que eu quero que os Vereador aprova, eu geralmente procuro os companheiros e só 

para deixar claro, mas geralmente eu tenho a minha opção do meu voto como eu vou dizer 

agora, eu jamais manipulo, manipulo geralmente quando eu tenho interesse no requerimento 
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ou até no projeto de lei, vou nos companheiros, peço um a um, me ajuda aqui é bom para o 

município, é bom para população e eu vou e a gente conversa e veja as concordância, se eu 

ver que não der concordância, eu acabo não colocando porque senão eu acabo ficando com 

ele sozinho, mas não estou dizendo isso daí para poder pegar, cada Vereador tem os seus 

direitos. Eu vejo aqui nesse requerimento 006 que a gente geralmente é cobrado dos 

concurso, a gente sabe a situação do município, sabe a situação do nosso nível de 

arrecadação que tá tipo um rio, uma hora tá lá em cima, outra hora tá lá em baixo e a gente 

sabe o que que passa na administração pública, mas foi feito um concurso público e a gente 

sabe que a situação no momento não dá para contratar, talvez tem que apertar aqui, aperta 

ali para poder estar contratando, sabemos a dificuldade que temos na rua, na limpeza 

pública, sabemos a dificuldade que tem nas máquinas, sabemos dificuldade que tem diversos 

setor, mas a gente também sabe que o concurso foi feito igual nós mesmo vai ter que fazer 

aqui na Câmara e a gente vai ter que chamar talvez alguém e se chamar tem que chamar 

por meio desse e aqui está sendo nesse requerimento só pedindo a possibilidade de uma 

contratação, então eu não sou contra essas coisas, é um direito dos vereadores não do 

Anderson, mas dos demais, está pedindo uma informação e a possibilidade. Então se caber a 

mim votar, eu votaria a favor porque não tem nada que obriga o prefeito a chamar, a 

possibilidade dele estar chamando, a câmara hoje aprovou o concurso, a câmara não é 

contra esse concurso hora nenhuma e agora a câmara é a favor da contratação, assim que o 

prefeito tiver condições nós temos que ser parceiro igual está sendo, toda vida foi parceiro do 

prefeito. Eu acho que não tem nada, quando fala nós mandamos o prefeito a contratar, talvez 

estamos errados, mas na situação de pedir informação, pedir a possibilidade de pedir 

algumas coisas isso daí mostra que o vereador realmente está legislando ao lado do povo, eu 

entendi aqui, entendeu, não tem nada em irregular, uma coisa que é o papel da câmara estar 

aparceirando e também buscando uma condição futura de ajudar o prefeito arrumar recurso 

até enxugar a máquina de alguma maneira para poder tá contratando porque realmente 

precisamos de serviço de qualidade no município e tem hora que falta reclamações que não 

tem pessoas para poder trabalhar no lixo, não tem pessoas para trabalhar no cemitério e 

talvez está até improvisando alguém no momento, mas a gente entende também a situação 

que sempre teve nesse município que eu sempre digo que nós temos um município pequeno 

e o funcionário público tem que ser para aquele setor, funcionário público deveria ser para 

qualquer setor, mas estrou em setor diferente é desvio de função, então fica difícil para nós, 

funcionário público deveria ser para todas as áreas, mas infelizmente nós temos o concurso 

que é só para aquilo, é igual parafuso, mas eu acho que não tem nada irregular dentro do 

requerimento, eu queria falar sobre o requerimento. Também queria dizer ao vereador 

Anderson e aos demais vereadores, eu estou aqui presidindo, o voto é de vocês e cada um 

tem a sua consciência, nunca manipulei requerimento e não vou manipular, entendeu, nós 

vamos trabalhar de forma correta, aquilo que for bom para o povo vai ser bom para nós 

também. Obrigado. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos os presentes. Quanto ao 

requerimento, nós sabemos que teremos, o Executivo, pedir a prorrogação desse concurso de 

2016 por mais dois anos para que ele não se fim, quanto a, vamos dizer assim, você se 

enxugar a máquina pública, hoje no processo que ela está, ela já foi praticamente enxugada 

no máximo, não existe funcionários sem, vamos dizer assim, ter o que fazer, todos 

principalmente os cargos, muitos tendo que fazer muito mais do que o esperado por conta 

dessa dificuldade, desses repasses de verbas que nós estamos tendo do Governo Federal e 

nós temos que fazer com que o município funcione que ele consiga trabalhar com as próprias 

pernas, por isso vai ter que ser feito uma reavaliação juntamente com os vereadores, junto 

com o Executivo para ver de onde que vai ser possível as retiradas de fontes para que o 

município consiga se guiar sozinho por conta que da maneira que está sendo colocado para 

os municípios pequenos haja viabilidade de administração, porque nós sabemos que 

conforme já foi dito que temos um quadro de secretariados que foi enxugados no máximo, 

cada um tem as vezes duas, três pastas, até 4 nós temos. Cargos comissionados foram 

reduzidos praticamente a metade, comparando a outras gestões e precisamos realmente, nós 

estamos vendo a realidade, precisamos de funcionários, mais funcionários, no entanto o 

índice da folha de pagamento está extrapolando e não tem como ser admitido novos 

funcionários. Devemos respeitar sim as funções de cada um e tem procurado se fazer isso, 

no entanto, ainda se pega, mas, é necessário que cada um vá para sua função e a maioria já 

está em sua função, a maioria já está se você comparar com gestões anteriores a maior 
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parte está tendo que ir para sua função e isso já está sendo obrigado pelo próprio ministério 

público e o pouco que se tem é como que se está levando o município e nós percebemos a 

falta de principalmente serviços gerais, a falta hoje nós também percebemos o administrativo 

que está faltando administrativo, nos vários setores e assim vai. Precisamos de mais 

funcionários, principalmente, também no setor da educação, mas, se esbarra dentro do 

índice. Tudo nós temos que fazer dentro da legalidade, administração pública ela tem que 

funcionar dentro das vias legais, dentro dos princípios que regem a administração pública, 

uma dela ela é a legalidade, você não pode fugir dela, nós temos a impessoalidade, nós 

temos várias tantas outras como a morabilidade, mas, principalmente nós temos que levar 

pela legalidade porque as nossas certidões, principalmente para poder administrar, ela tem 

que ser certidões negativas que possam viabilizar a administração pública e se extrapolar 

54% já não podemos, do índice da folha de pagamento, já não pode se administrar. Então é 

o que acontece. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Senhor presidente, companheiro 

vereador, João, seu filho, pessoal, Lúcia, Pelé, Fabinho, boa noite. Eu vejo assim, igual o 

requerimento que que entrou aqui, nós vereador, a gente, quantas pessoas já falou para mim 

que fez o concurso, principalmente aqueles que alcançaram o objetivo, a meta da pontuação, 

aquela esperança de chamar e quando veio aqui para nós, nós tivemos que aprovar o 

concurso e hoje eu não sou contra o requerimento do Anderson, parabéns, voto a favor. Eu 

vejo que as pessoas vêm nos cobrar porque que não chama, eu fico pensando que vai passar 

os dois anos e não vai chamar ninguém, eu estou pensando assim comigo porque eu já estou 

praticamente, não pode contratar porque o índice da folha estoura, como fazer ele abaixar, 

fica essa pergunta, como fazer ele abaixar. Então, as pessoas as vezes, a gente já tem uma 

resposta, principalmente aqueles que estão na bica, você fala que dificilmente você vai ser 

contratado porque enquanto não abaixar o índice da folha o Prefeito não pode contratar e 

você sabe que a gente tem que escutar as vezes do pessoal que fez o concurso porque que 

foi feito então, porque que pagou a inscrição, essas coisas, é difícil, principalmente para o 

Executivo e para nós que somos vereadores que aprovou o concurso, tinha que fazer o 

concurso que não podia contratar porque estava ilegal e agora que foi feito concurso não 

pode. Isso, muito obrigado. ODAIR BOVO. Senhor presidente, boa noite aos nobres 

vereadores, comunidade que se faz presente, uma boa noite. Também sou favorável ao 

requerimento com as palavras, né Anderson, modificada, eu entendo também a indignação, 

já falei na sessão passada que a população Mineiro vem cobrando sim a gente, e a gente tem 

que dar uma resposta, mas que seja uma resposta real como a vereadora Rosana falou, nada 

mais que a resposta que vai vim do prefeito, executivo, para a gente se embasar a resposta 

para a população. Eu também acredito que nós aprovamos o concurso e nós temos direito 

também de estar cobrando o concurso como você falou, mas vamos esperar a resposta do 

executivo para a gente se embasar nessas respostas. Em relação à indicação 21 que a gente 

fez na sessão passada, o Val colocou um projeto para a gente estar denominando a nossa 

câmara, o nome do senhor Genor Costa e famílias que estava aqui ao sair lá fora, como a 

família do Coelho cobrou Por que que não existe mais o nome lá na Vila 1 ou Vila 2, 

aproveitando falei que eu ia fazer um documento em relação a pedido deles, incluindo 

também a família Melinsque. Conversando com o Cláudio, o Cláudio disse para então já 

colocar sugerindo ainda que seja feito um levantamento nos demais locais públicos na 

municipalidade para restauração dessas placas. Então, a gente fez junto uma indicação e é 

um pedido também ao poder executivo. Era isso, obrigado. Na ORDEM DO DIA foram 

apresentadas as seguintes matérias para discussão e aprovação: PROJETO DE LEI 

n.º868/2018. Autoria do Poder Executivo. Autoriza o Executivo a efetuar a abertura de 

Credito Adicional Especial no Orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 

2018 e da outras providencias – foi colocado em Primeira Discussão e Votação e aprovado 

por unanimidade; REQUERIMENTO n.º006/2018. Autoria do Vereador Anderson Cleiton Alves. 

SUMULA: A Mediante inúmeras solicitações verbais que chegaram até este Legislativo, venho 

requerer do Chefe do Executivo Municipal que informe a possibilidade de estar convocando os 

cidadãos que passaram no concurso público, realizado pela Prefeitura do Município de 

Lidianópolis no final do exercício de 2016 e concurso público realizado em 2018, tendo em 

vista que foram abertas vagas em diversas áreas da municipalidade que necessitam ser 

supridas, com tal iniciativa  poderemos  evitar eventuais abertura de Processos Judiciais 

junto ao Ministério Público do Paraná, movido por pessoas que com seu direito garantido por 

lei venham requerer a sua  vaga no serviço público, como é o caso do Senhor João Paulo 
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Vieira que passou no concurso público do município em primeiro lugar no cargo de 

Engenheiro Civil e não conseguiu ser convocado de maneira convencional e deu entrada por 

vias judiciais.  B) Que seja informado este Legislativo Municipal relação de servidores efetivos 

que se aposentaram, cargos de nomeação e servidores efetivos exonerados, servidores que 

faleceram e servidores que estão afastados com problemas de saúde e recebem pelo INSS no 

período de 01 de janeiro de 2017 até a presente data. Foi colocado em Discussão e Votação 

Única e aprovado por unanimidade. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra os 

vereadores: ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite os presentes, senhores vereadores. Então 

para comunicar que nós fizemos questão de convidá-los para a caminhada na natureza que 

seria no domingo e houve, devido as chuvas e as previsões e essa previsão de muito frio, 

então adiamos, resolveu a comissão organizadora adiar para o dia 16 de setembro. Então, 

nós teremos a caminhada da natureza e aqueles que tiveram, compraram o almoço, vai ser 

no dia 16, ficam convidados. Lembrando a todos que está a venda normalmente. Também foi 

adiado a feira livre do produtor sexta-feira devido à chuva e principalmente a previsão que 

era de vendaval, etc., então foi adiado para o domingo, na próxima agora vai ser sexta-feira 

mesmo. Também temos no dia 30 de agosto a conferência, a oitava conferência Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente, então veio convite para cada um dos vereadores da 

assistência social que fez o convite, a secretaria juntamente com a comissão organizadora. 

Obrigada a todos pela presença e voltem sempre. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite 

presidente, boa noite aos demais vereadores, secretário Beramar, nosso jurídico Dr. Leslie e 

boa noite a todos aqui presente. Primeiro eu quero agradecer aos vereadores pela aprovação 

do requerimento e agradecendo representando nessas pessoas que que pediram alguma 

explicação ou algo assim, então que essas pessoas que a gente representa, né Odair, então 

por isso que nós estamos aqui para que a gente trabalha e aquilo como o presidente falou, 

cada um foi eleito por um certo povo, por uma certa população, cada um representa alguns 

votos e em si nós estamos aqui também para representar a todo município, é só por isso que 

eu peço esses requerimentos, estou aqui sim a qualquer funcionário que chegar para falar 

com a gente, a qualquer munícipe que tiver alguma reclamação e também elogios quer dizer 

se o prefeito está trabalhando bem, se o Executivo está trabalhando, se essa casa de lei está 

trabalhando bem. Então quer dizer, nós estamos aqui é para isso, é como aquilo que a gente 

sempre fala, nós somos o para-choque e as pessoas vem, vem aqui atrás de nós, essa 

semana mesmo eu tive aí um senhor bravo, até anotei o nome dele para depois eu tentar 

conversar com prefeito ou alguma coisa sobre estar indo lá fazer a estrada dele, acho que até 

o Nei estava junto, o Cláudio estava junto, lembra aquele dia. Então quer dizer, é aqui que 

vem e é aqui que a gente tem que procurar fazer, a tentar a conversar, a pedir Ofício, 

indicação, requerimento. Os requerimentos que a gente faz e a prova para o executivo não é 

afronta com o executivo e sim é a documentação onde o vereador ele prova que ele está 

trabalhando pelo Município. Então, eu deixo claro, esses requerimentos aqui não é para 

afrontar o prefeito ou ficar magoado, chateado, a vida segue é a mesma e nós estamos, 

como foi falado, tentando administrar junto. Concordo com o Mineiro, onde o Mineiro falou de 

quando vai ser chamado porque se vai acabar os dois anos, se vai fazer de novo, assim como 

o promotor deu lá a liberação o TAC, mas é que às vezes existem muitas coisas que é assim 

como o vereador falou que é melhor que chore agora para não ser chamado depois, mas 

existem coisas que nós estamos com a prioridade máxima extrapolada e também eu tinha 

comentado aqui sobre a enfermeira Josiane, o porquê de não chama-la e me parece que já 

no outro dia, após, parece que foi conversado, parece que foi chamado pelo concurso e assim 

nós temos outros também que está ali passado em primeiro lugar que às vezes se for pegar 

os nomes passou-se em primeiro lugar, então vamos chamar pelo concurso, aí faz um 

cálculo, já faz parte do quadro administrativo e a gente fica pensando mais vai ofender no 

que no índice vamos calcular aqui, o índice está extrapolado, está lá primeiro lugar no 

concurso, está trabalhando no corpo da prefeitura, mas não é chamado, às vezes se parar 

para ver, calcular, porque às vezes esse estudo é que eu não consigo, viu Rosana, assimilar e 

entender. Sobre o requerimento do que eu pedi aqui da escola, dos educandos, agradeço a 

resposta, até mesmo eu falei com eles ali, que aqui no requerimento não foi colocado ali, eu 

acho que foi um entendimento que eu acho que estarão mandando na próxima sessão, das 

contas ali aonde é recebido ali o FUNDEB, os 60% do FUNDEB quem que é que recebe, na 

outra conta, naquela, porque não é difícil ela sair junto lá na tabela, até mesmo vi junto com 

a Eliane, então quer dizer, não é se fosse às vezes dificuldade pega um e pega outro, mas daí 
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é só fazer imprimir a relação e envia que o funcionário que tá recebendo na conta lá de 100% 

lá do Banco do Brasil 10872, na outra dos 60, na outra do 40, na outra dos 5, porquê ali é 

uma resposta onde os vereadores quer acompanhar a administração, nós queremos 

acompanhar, nós não estamos pedindo nada além do limite de informação porque eu pelo 

menos eu gosto de quando as pessoas chegam em mim na cidade, na rua e pergunta as 

coisas para os vereadores para a gente saber responder, então quer dizer, isso é bom porque 

é tão ruim, é lógico que a gente não é obrigada a saber tudo, jamais, mas, é tão ruim 

quando as vezes as pessoas chegam na gente e faz certas perguntas e você falar rapaz eu 

não sei dizer, eu vou procurar ver para você e às vezes você vai procurar a ver para você e 

encontra as barreiras que você não consegue saber para que explicar para pessoa é só por 

isso de estar fazendo os requerimentos e a gente saber entender, creio eu que sobre essas 

resposta vão estar mandando, presidente, para mim aqui que em cima do pedido do 

requerimento, não é nada mais do pedido do requerimento que era em cima dos funcionários 

que recebem nessa conta funcionários que está recebendo nessa da educação, não são 

muito, não é muita coisa. Então é só isso e muito obrigado senhor presidente. DORIVAL 

CAETANI. Até queria deixar aqui gravado, eu estive com o Odair e o Cláudio na comunidade 

do Hipólito no sábado, até conversei com Cido hoje, até vou vamos ter que conversar com o 

prefeito para nos dar mais uma cobrada na nossa segurança que os meninos da comunidade 

do Hipólito foram correr atrás, os maus elementos estiveram no Mala ali pelo que falaram e 

correram atrás deles até para lá do Ico para tomar as moto em umas horas da madrugada, 

eles estavam muito revoltado e pediram para essa câmara de vereador pedir ao prefeito para 

dar um pouco mais porque segurança até que nós temos, mas tá dividindo um pouco em 

Lidianópolis, o mesmo daqui está cuidando do Jardim, de Lunardelli, dois ou três lugares 

estão cuidando e a gente vê que o nosso município quando acontece isso, já aconteceu no 

passado, não é na gestão do Adauto, estou falando no modo geral, acontece que os efetivos 

vai diminuir não sei o que é da polícia e bombeiro, mas você sabe, o governo vai relaxando e 

quem vai sofrendo é o povo. A gente não está reclamando da polícia que nós temos menino 

até bom aqui atuante, mas como ele está cuidando de outro lugar também aconteceu que os 

menino passou uma dificuldade na mão de mal elemento, talvez seja daqui mesmo e até 

você sabe que aconteceu até a roubo de lotérica esses dias, uma de coitadinha, quando a 

viatura está aqui, as coisas ficam mais tempo sem acontecer ocorrência, agora começou, os 

meninos disse que por pouco, se os caras fossem maus elemento tinha atirado neles porque 

eles correram para tomar a moto, né Cláudio, do teu sobrinho, então pediram um reforço, e 

se os vereadores lembrarem e puderem cobrar junto, está cobrando um pouco mais de 

reforço, por que realmente somos uma família aqui dentro dessa cidade que a gente precisa 

cada vez mais a presença da polícia é muito importante, essa é uma das cobranças. Eu só 

queria mais um pouquinho, só falar rapidinho, até quando eu falei Rosana de enxugar a 

máquina, o próprio prefeito falou que ele tinha até vontade abaixar alguns cargos, entendeu, 

só que nós essas coisas nós não interferimos, nós esperamos se vier a nós aí, quando fala de 

tirar do funcionário é muito doído, falou de tirar uma insalubridade é doído, falou de tirar 

uma hora extra, apesar daqueles dias que não faz que talvez cobra, pega por pegar, aí a 

gente é contra, mas tirar de funcionário não é legal, nem um insalubridade, nada e até do 

secretário que está trabalhando, quando vai mexer nos bolso deles, eles ficam loucos, então 

não partiu daqui, por isso que eu falo enxugar a máquina de alguma forma, porque é 

realmente os municípios pequenos está passando por crise difícil, não é o Lidianópolis, eu não 

vou querer hoje atacar o prefeito só porque eu vim de uma bandeira diferente e eu queria 

atacar o prefeito aí para dizer que, eu sei que não é fácil de governar, até nessa cadeira de 

presidente aqui eu mostro para você do pacote de cartinha do promotor que tem ali para 

mim todo dia, inclusive multa de r$ 100.000,00 para nós aqui por um item que não colocou 

no portal, que município com menos de 10 mil habitantes não precisa por, mas ele exigiu e 

cobrou, mandou a multa e eu tive que gastar advogado do bolso para mim poder me 

defender, então não é fácil a cadeira de prefeito e vereador e o povo cobra mesmo, a gente 

sabe a dificuldade que têm, nós sabemos a exigência que tem no Município, entendeu, e o 

povo quer funcionário, o povo quer trabalho que é trabalho de qualidade, não é fácil, igual 

nós falamos do concurso, aconteceu, o povo tem direito em cobrar, porque fizeram, passou 

em primeiro lugar, estão cobrando, vão cobrar os vereadores, vai cobrar o secretário, vai 

cobrar Lúcia que é amiga, vai cobrar. O Odair colocou bem certo, queremos a resposta, não 

porque nós estamos obrigando o prefeito a contratar é para nós saber como é que nós 
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respondemos as pessoas quando chegar no vereador sabendo como responder, como chegou 

no Claudião essa semana, alguém perguntou se vai ter casas popular, o Claudião falou que 

nós estivemos lá na COHAPAR nessa semana e assim, assim assado, entendeu, tem proposta 

para casa popular, não é gostoso a resposta e a hora que chega em alguém, pergunta uma 

coisa e não sei, mas você não é vereador, então pedir informação, estar bem informado, 

pedir através de um ofício, no requerimento, até tem coisa que nem precisa de ser um 

requerimento, mas já veio para cá é o papel do vereador, está no nosso Regimento pedir 

informação, eu acho que quando pede uma informação o Prefeito, ele é um prefeito que não 

nega informação, não nega verdade, ele coloca no papel e manda para nós, não é criticar ou 

cutucar o prefeito com vara curta, eu acho que é o papel do vereador, tem que analisar, tem 

que ver o que que está acontecendo na assistência social, tem que ver o que está 

acontecendo na saúde, tem que ver o que está acontecendo nas compras, senão vocês estão 

aqui pasmado, eu acho que não está errado. Agora quando trata de uma politicagem, eu 

prefiro não aprovar o requerimento, agora quando é uma coisa de interesse coletivo, não tem 

nada a ver você aprovar, não é que você tem que fazer também o que o prefeito que, o 

prefeito é nosso amigo, mas ele é executivo e nós somos legislativo, nós temos que fazer o 

nosso papel porque o promotor um dia se chegar a pegar nós vai dizer o quê que vocês estão 

fazendo lá, como eu e o Odair fomos uma vez lá no Tribunal de Contas no Congresso, o 

presidente do Tribunal de Contas falou coisa lá que nós viemos achando que nós estávamos 

fazendo nada, e é coisa que nós temos, por isso que é bom ir em Congresso de vez em 

quando, entendeu, ir lá e ver o que que é bom, a força que tem um vereador, entendeu, não 

para metralhar a população, nem o executivo, mas para trabalhar de forma correta e mostrar 

o papel dele, vereador tem um peso pesado. Quero agradecer mais uma vez, Odair, também 

pela própria indicação de vocês, demais indicação, as matérias de hoje, agradecer a todos 

vocês, agradecer aos companheiros que veio, a secretaria Lúcia e todos os companheiros. 

Hoje nós não temos mais nada para discutir, encerramos a sessão e agradecemos a presença 

de todos. Com a proteção de Deus e a presença de 7 vereadores, eu declaro encerrada a 27ª 

sessão ordinária do dia 27 de agosto de 2018. Muito obrigado a todos. E, nada mais havendo, 

encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro 

Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e 

aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  
 

 

 
                     DORIVAL CAETANI                                    ODAIR JOSE BOVO 
                          Presidente                                                    1º Secretario 
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